2025年高考顺利落幕

6月29日陆续开始志愿填报

□ 全媒体记者 项珍

6月9日18时15分,随着生物学科目的终考 铃声响起,为期3天的高考在安全平稳有序中落 下帷幕。记者在考点外看到,考生亲友们翘首以 盼,用拥抱、鲜花、微笑、祝福迎接冲过高考终点 线的考生。站在新的人生起点,考生们正阔步迈 向多姿多彩的未来。

鲜花拥抱迎接考生

当天12时15分,高考地理考试结束,对于部分考生来说这是高考的最后一科。安庆七中考点门口,早已围满了考生亲友。"快出来了,等会上去给孩子一个拥抱!""手机准备好拍照,记录下这个画面!"随着校门打开,人群涌动,家长们目不转睛地盯着门口,在人群中寻找孩子的身影,希望第一时间为孩子送上拥抱和祝福。

"我特意请假赶过来接姐姐,穿了一身马褂, 寓意'马到成功',给她一个惊喜。""显眼包"弟弟 姚震手捧鲜花,和爸爸妈妈一起拥抱走出考点的 姐姐

一出校门,见到亲人,考生姚静怡第一时间 投入家人的怀抱,接过寓意"一举夺魁"的鲜花, 与家人拍照记录下这难忘的一刻。"感觉特别幸福,家人在身后默默支持我。"姚静怡说,考完了, 她想去看看祖国的大好河山。

考生檀文安走出考点时激动落泪:"太激动了,感觉自己三年来的努力终于实现了,感谢我的老师和父母。"……采访中,不少考生、家长还表示,接下来会考虑休息放松一段时间,再继续关注后续的志愿填报等工作。

同心护航平安高考

在安庆一中考点附近,道龙车队方尚文师傅 正在等候他负责接送的考生。自2018年加入道 龙车队以来,方尚文看到身边的党员们每年参加 爱心送考,深受感动,于是也积极参与,开始了每 年的送考之路。

将车辆清洗干净,准备好纸巾、风油精等物品,准时准点到达约定接送地点,温馨提醒考生带好身份证和准考证……高考三天,方尚文认真做好一对一接送工作,帮助有需要的考生顺利参加考试。"爱心送考体现了党员的社会责任感,传递了爱心、文明和正能量,也提升了道龙车队的美誉度。"方尚文说。

像道龙车队这样的"爱心送考车"我市有超



考点外,考生和家长开心地合影。全媒体记者 徐火炬 摄

千辆。除了社会力量的爱心参与,我市各部门也协同发力,保障高考平稳顺利落下帷幕:气象部门密切关注考试期间的天气情况,为考生出行以及防灾抗灾预案启动提供决策参考;城管、环保、文旅等部门对考点周边的环境、娱乐场所、露天广场等进行全方位综合整治,严禁噪音和有害气体排放,为考试营造良好的环境;工信、无线电管理等部门配合招生考试部门防范和查处利用现代通信工具进行高科技作弊行为,筑牢安全屏障……

"今年是我省实施新高考的第二年,在市委市政府统一部署和相关部门密切合作下,八个考区高考考试部分工作顺利完成。"市教育招生考试院高校招生考试科科长陈纲说。

考后注意这些事项

按照省考试院安排,接下来将进行阅卷、以及各批次录取控制分数线和考生成绩公布等工作,录取工作将于7月初开始,8月中旬结束。市教育招生考试院发布温馨提示,需注意志愿填报时间,做好个人信息保密和暑假安全工作。

省、市两级考试部门将会开展招生宣传活动,有组织举办各类政策宣讲会、现场咨询会,统筹本地高校、招生考试机构、中学、外地高校在官招生咨询组等多方资源力量,搭建考生、

家长与院校"面对面"沟通渠道。对于网络上涉嫌假冒、仿冒官方教育考试机构的互联网公众账号提供的高价收费、虚假和夸大宣传、恶意曲解政策、实施欺诈、传播不良导向等行为要主动回避。

需要注意的是,普通本科提前批(包括国家专项计划、地方专项计划、高校专项计划)、普通高职(专科)提前批和艺术类、体育类各批次,志愿填报时间为6月29日8时至7月1日17时。艺体类在去年独立批次填报,今年恢复到2023年之前一样,与本专科提前批同一时间段填报。今年普通本科批网上填报时间为7月4日至7月7日,较去年开始时间提前3天。普通高职(专科)批志愿填报时间为7月25日8时至7月28日17时,开始时间相较去年推迟一周。

考生个人信息保密工作要做好。任何人要求复印准考证的、索要高考个人密码和高考短信验证码的,一律不给;任何人替你填报志愿,一律不行;任何人电话短信要求转账,一律不转。此外,考生准考证、身份证、考生号及密码、成绩单或成绩查询页面、高考志愿填报纸质表、录取通知书等不能"晒"到朋友圈,以免泄露个人信息,被不法分子利用。安全时刻记在心上,注意防溺水安全,外出旅行掌握必要的安全常识,不参与任何探险、冒险活动。

一次体检 全面把关

"综合查一次"改革为企减负

本报讯(全媒体记者 沈永亮 通讯员 周宗锐)记者从市应急局获悉,太湖县应急局 去年起创新推行安全生产监管"综合查一次"改革,在聚焦安全生产的同时有效减轻了企业 负担。截至目前,已累计发起并完成联合检查任 务11个。

"以往,企业要接受不同职能部门的错时监管。现在,多个部门一次同时上门,大大减少了迎检频次,省时又省力,希望这种模式能一直推行下去。"6月5日,太湖县经开区内一工贸企业安全负责人这样评价。

当天,该县应急局会同市场监管局、公安局、卫健委,一起到辖区工贸企业开展"综合查一次"联合检查。检查过程中,监管部门各司其职,围绕安全生产、特种设备、易制毒危化品、职业卫生等内容展开监督检查,对企业是否建立安全管理制度与台账、职业卫生档案是否完善、特种设备是否定期检验等方面进行了全方位的"安全体检",对发现的问题一次性当面反馈。

"'进一次门、查多项事',既大大减少了企业迎检次数、推动了县域营商环境持续优化,又有利

于规范涉企行政检查行为、改进监管部门工作作风。"太湖县应急局副局长曹北立说,该局将持续开展"综合查一次"联合检查,推动安全生产从"事后监管"向"事前预防"转变、从"查处隐患"向"帮改隐患"转变。

太湖县应急局创新推行安全生产监管"综合查一次"改革,有效避免了重复检查、多头执法现象,实现了"一次检查、全面体检、综合会诊、精准施策",减轻了企业迎检负担。今年,安徽省借鉴太湖县改革成功经验,在全省推行"综合查一次"制度。